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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Dansk d. 22. august 2019 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  torsdag den 22. august 2019 kl. 10.30 – 12.00  
    
 
Sted:    Romeo 
 
Deltagere:  Bjarne le Fevre Jakobsen, (BFJ) 

Thomas Wiben Jensen (TWJ) 
Jon Helt Haarder (JHH) 
Anita Nell Albertsen (ANA) 
Mike Veilgård Petersen (MVP) 
Christina Tøndering CT) 
Diana Brunholm (DB) 
Karen Fog Rasmussen (KFR) 
Emil Bisp Pedersen (EMP) 
 

Afbud:   Johanne Kolbe Madsen 
Maria Ebbekær Hedemann (MEH) 
 

 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 
 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

BFJ foreslog tilføjelse af punkt 6.d Valgfag på SAS. Dagsordenen blev herefter godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformanden 

- Dette års optag lyder på 68 studerende på centralfaget, 29 studerende på 
sidefag og 13 studerende på tomplads. 
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- Institutterne har givet lov til, at der på baggrund af antallet af optagne 
kan oprettes 3 spor i hhv. Litterær metode og analyse 1, Sproglig metode 
og analyse 1 samt Historisk læsning 1. Det har ikke kun været en god 
nyhed at vi kunne oprette 3 spor, det medførte tillige et stort arbejde med 
at finde lokaler til alle hold, så der skal også lyde en stor tak til Karen for 
at få lokale puslespillet til at gå op. 

- Har været i kontakt med prodekanen fra AU vedrørende afholdelse af et 
møde i forbindelse med at skrive en samlet ansøgning fra universiteterne 
mhp. Digitaliseringsansøgningen til ministeriet.  

- Fakultetet har udsendt en opdateret procedureplan, hvoraf det fremgår at 
studienævnet allerede på næste møde skal godkende valgfag og faglige 
emner for F2020. 

b) De studerende 
- MVP og CTJ afholdt den 20/8 kursus med de nye tutorer. Alle tutorer er 

meget klar på studiestarten. MVP og CTJ er ansat som faglige tutorer, 
resten er sociale tutorer. 

 
c) Andre 

- TWJ: Deltog i Ledelsesseminaret den 12-13/8 omhandlende FN’s 17 
Verdensmål. I forhold til den første udmelding fra SDU, så var ambiti-
onerne nedtonet lidt i sommerhilsnen fra Rektor. Der blev på seminaret 
debatteret nogle meget interessante problemstillinger, men der kom 
ikke en egentlig konklusion fra mødet. 
 

 
4) Merit og dispensationssager 

Se lukket referat 
 
5) Sager til behandling kvalitetspolitikken 

a) Hvor kan de studerende henvende sig for at få gennemførselsvejledning, 
hvordan er forståelsen og snitfladerne i forhold til diverse vejledningstilbud 
De studerende der søger råd og vejledning kan henvende sig ved studiemen-
toren, alternativt Humanioras studievejledning. Som supplement hertil fin-
des den centrale vejledning og SPS. Sekundært kan sekretariaterne også 
give vejledning. 
 

b) Årshjulet revideres 
SN havde ingen kommentarer til årshjulet. 

6) Andre sager til behandling 
a) Ansøgning om økonomisk støtte fra Dionysos 

Ansøgningen blev imødekommet. 
 

b) Information om studierne på hjemmesiden 
Institut for Kulturvidenskaber har på deres hjemmeside anført at de udbyder 
uddannelser, hvilket er faktuelt forkert. BFJ foreslår at han og næstforman-
den gives bemyndigelse til at kontakte prodekanen vedrørende at få ændret 
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de forkerte oplysninger. Studienævnet gav bemyndigelse til formanden og 
næstformanden. 

 
c) Valg af ansvarlig for studiepraktikken 

Det er indmeldt til fakultetet at Dansk kun kan have 4 gymnasieelever i stu-
diepraktik grundet pladsmangel i undervisningslokalerne. Studiepraktikken 
afholdes i uge 43, TWJ meldte sig som ansvarlig. 
 

d) Nyt valgfag til SAS 
Da udbuddet af SAS valgfaget ”Scandinavian Design and Lifestyle” er ble-
vet annulleret grundet for få tilmeldte studerende, er det studienævnets an-
svar at godkende et andet valgfag til tilvalget i ”Scandinavian Area Studies” 
som pt. har 3 exchange studerende tilmeldt. Studienævnet foreslog at det 
nedlagte valgfag blev slået sammen med faget udbudt af Jon Helt Haarder, 
samt at de 3 exchange studerende bliver tilbudt et valgfag udbudt af studie-
nævn for Engelsk og Amerikanske studier. 
 

7) Sager til behandling undervisning 
a) Vejledende studieplan for tompladsstuderende 

BFJ: På baggrund af en stigning i gymnasielærer der søger om ækvivalens-
vurdering i forhold til et sidefag i Dansk, har vi valgt at udforme en mere 
formel plan for hvilke fag de skal have, for at kunne få undervisningskom-
petence til gymnasiet. 
Studienævnet godkendte at studieplanen består af følgende fag: 
 
Bachelorniveau: 
Sproglig metode og analyse 1, 5 ECTS 
Historisk læsning 1, 5 ECTS 
Litterær metode og analyse 1, 5 ECTS 
Sprog og kommunikation 1, 10 ECTS 
Sproglig metode og analyse 2, 5 ECTS 
Historisk læsning 2, 5 ECTS 
Litterær metode og analyse 2, 10 ECTS 
 
Kandidatniveau: 
Historisk læsning 3-4, 10 ECTS 
Litterær metode og analyse 3, 5 ECTS 
Medier og Kultur, 10 ECTS 
Valgfag, 10 ECTS 
Skandinavisk litteratur, kultur og sprog, 5 ECTS 
Tekstproduktion 2, 10 ECTS 
 
KFR: Hvis vi tillige laver en deltidsmodel som gymnasielærerne kan følge, 
vil der nok være flere som vil tage sidefaget hos os.  
Studienævnet besluttede at der skal laves et forslag til en forløbsmodel for 
deltidssidefaget. 
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8) Sager til behandling studieordninger 

a) Danskfagets teori og metoder 
Det blev foreslået at ændre teksten i faget fra: 
 

 Undervisningen indbefatter en grundig videnskabelig og forskningsbaseret 
indføring i Danskfagets teorier og metoder med en særlig vægt på relevante 
områder inden for litteratur, sprog og medier og kultur. Forskellige metoder 
til forsknings- og udviklingsarbejde introduceres, herunder kvalitativ, kvan-
titativ, deduktiv og induktiv metode, ligesom der introduceres til empirisk 
forskning. Ved semestrets afslutning skal den studerende udarbejde en 
skriftlig opgave, der indeholder elementerne: forskningsoversigt og en teo-
retisk/metodisk funderet analyse af selvvalgt tekst inden for et afgrænset 
forskningsfelt med relevans for studieplanen. 
 
Til: 
 
Undervisningen indbefatter en grundig videnskabelig og forskningsbaseret 
indføring i Danskfagets teorier og metoder med en særlig vægt på relevante 
områder inden for litteratur, sprog og medier og kultur. Forskellige metoder 
til forsknings- og udviklingsarbejde introduceres, herunder kvalitativ, kvan-
titativ, deduktiv og induktiv metode, ligesom der introduceres til empirisk 
forskning. Ved semestrets afslutning skal den studerende udarbejde en 
skriftlig opgave, der indeholder:  
 

1. en forskningsoversigt, der tager udgangspunkt i den udarbejdede stu-
dieplan 

2.  en teoretisk/metodisk funderet analyse af udleveret tekst. Analysen 
skal tage udgangspunkt i pensumlitteraturen. 
Vægtning: 2:1 
 
Studienævnet godkendte ændringen. 
 

9) Orientering 
a) Orientering om studienævnsmedlemmers tavshedspligt 

BFJ understregede at der er tavshedspligt for alle, både undervisere og stu-
derende. Underviserne skal være opmærksomme på tavshedspligten når de 
taler med kollegaer eller sekretariaterne. De studerende skal være huske på, 
at selvom man er nære venner med andre studerende, så skal man huske 
tavshedspligten. Det er meget uheldigt hvis andre studerende hører ting som 
kun har været behandlet af studienævnet. 
 

10) Eventuelt 
- CTJ: Den første studiestartsdag er der morgenmad for alle, både undervisere, 

nye studerende og sekretærerne. 
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- BFJ: Dag Heede og undertegnede har arbejdet på at få oprettet et NORD-
KURS kursus, men dette har ikke kunne lade sig gøre, da Nordisk Råd udde-
ler bevillinger for mange år ad gangen, og det har derfor ikke været muligt at 
opnå støtte til at afholde et sådan kursus. 

 
 

 
Bjarne le Fevre Jakobsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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